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Une mémoire française

Les Tsiganes pendant la Seconde Guerre mondiale, 1939-1946

Sous le parrainage de Tony Gatlif

Volet  Artistique (projet) 

Les artistes sont les yeux de nos sociétés. 

A travers les siècles, ils nous ont montré, fait découvrir et sentir une part d’eux même. 

Ils nous ont témoigné leurs sentiments, leur vision du monde qui les entourait.  

Ils ont figé des moments, des instants,  futiles parfois pour nous, mais essentiel pour eux.

Chacun d’entre eux combine sa sensibilité avec la couleur, la matière avec le support, l’interprétation avec les notes, la comédie avec la performance, la lumière avec les arts.

Aujourd’hui, les artistes sont là pour restituer, un moment qui les a touché, et qui a transformé à jamais leur vie et celle de leur proche. 

« Approche artistique pragmatique, objective, subjective, du moment qu’on oublie pas ceux qui ont souffert, ceux qu’on a interné, ceux qui sont morts en France pourtant pays des libertés et des droits des hommes. Ceux qui sont morts ailleurs loin de tous et de nous, dans les camps d’extermination. Ceux qui ont vu mourir leurs enfants et quoi de plus terrible que de voir partir ses enfants pour rien ? Ceux qu’on ne reverra plus jamais, ceux qui continuent à vivre dans nos souvenirs, dans nos cœurs.

Plus jamais nous ne seront comme avant. »

Gabi Jimenez - Plasticien (a exposé et représenté la France à la Biennale Internationale d’Art Contemporain de Venise en 2007 avec le Pavillon Roma)

L’objectif du volet  artistique :

En complément de l’aspect pédagogique et documentaire du projet nous souhaitons proposer une  vision artistique diversifiée d’un moment douloureux, un instant de barbarie, une période de vie dramatique de l’histoire des hommes qui n’étaient plus tout à fait considérés comme des être humains.

C’est une autre façon d’informer, de toucher le public, d’alerter et quelque fois la seule possibilité de révéler l’indicible.

 Le projet artistique :

Une exposition collective répartie en différents lieux, 
tout au long de l’année 2010

Le volet artistique du projet  prévoit plusieurs lieux d’expression artistique permettant aux artistes plasticiens, artistes du spectacle vivant, autres artistes sélectionnés, de s’approprier l’espace qui leur sera allouée. 

Chacun d’entre eux possédant sa propre façon de s’exprimer et d’installer ses œuvres, nous avons opté pour des endroits différents pour chacun des artistes, évitant par là même, que les œuvres viennent  se dénaturer entre elles. Nous privilégions le message le plus clair pour les visiteurs et le public

Paris épicentre de l’événement 

Les évènements  consacrés à la mémoire des Tsiganes en France pendant la seconde guerre mondiale se dérouleront d’avril à décembre 2010.

La date de lancement est prévue le 6 avril en référence au décret du 6 avril 1940 interdisant  la circulation des nomades et les astreignant à une résidence forcée sous la surveillance de la police et de la gendarmerie…

Nous souhaiterions que le lancement du projet se déroule à Paris, dans différents lieux qui puissent offrir  une dimension officielle et offrir un symbole fort de reconnaissance.

Lieux pressentis :

· Institutions (Sénat, Ministères etc)

· Fondations (Shoah, Déporation etc)

· Espaces culturels, musées de la ville de Paris

· Lieux associatifs

L’organisation du volet artistique 

L’organisation et la coordination de la partie artistique du projet seront conduites par Gabi Jimenez de Romani Art en collaboration avec Evelyne Pommerat de la Fnasat-gens du Voyage.

Les expositions pourraient se dérouler dans différents lieux, constituer un parcours dont le lien s’effectuerait au moyen d’un livret documentaire.

Des supports vidéo ou des documents multimédia  pourraient accompagner les expositions artistiques.

Les artistes plasticiens 

· Felix Monget – Artiste Peintre

· Kkrist Mirror – Auteur/Dessinateur de bandes dessinées

· Patrick Bard – Photographe

· Kalman Varady – Plasticien

· Gabi Jimenez – Plasticien/Artiste peintre

· Valérie Leray - Photographe

Evelyne Pommerat-Fnasat - gens du voyage - 01 40 35 12 17

Gabi Jimenez-Romani Art/ADVOG - 06 83 12 30 17


